
Gemeinderatssitzung 03. Mai 2021 

 

Folgende Punkte standen auf der Tagesordnung der öffentlichen Sitzung des Ge-

meinderates am 03. Mai 2021: 

 
1. Verabschiedung von Herrn Bürgermeister Kremer 

 

2. Amtseinführung der neu gewählten Bürgermeisterin Frau Heidrun Beck 

 

 

 

 

 

TOP 1 

Verabschiedung von Herrn Bürgermeister Kremer  

 

Der stellvertretende Bürgermeister Herr Peter Löffler begrüßt neben den gelade-

nen Gästen, dem Gemeinderat sowie den Zuhörern insbesondere Herrn Bürger-

meister i.R. Christian Kremer sowie die neu gewählte Bürgermeisterin Frau 

Heidrun Beck. Im Anschluss verabschiedet der 2. stellvertretende Bürgermeister 

Herr Steffen Adelmann Herrn Kremer aus seinem Amt als Bürgermeister der 

Stadt Boxberg und bringt seinen Dank sowie die Anerkennung des Gemeinderates 

und der gesamten Bevölkerung für die in den zurückliegenden Jahren erbrachte 

Arbeit zum Wohle der Stadt Boxberg zum Ausdruck. Im Anschluss sprechen der 

1. Landesbeamte Herr Schauder, für die Bürgermeister im Main-Tauber-Kreis 

Herr Bürgermeister Menikheim sowie für die Mitarbeiter der Stadt Boxberg der 

Personalratsvorsitzende Herr Volker Metzger einige Grußworte.  

 

Als besondere Anerkennung und zur Würdigung seiner Arbeit hat der Gemeinde-

rat beschlossen, Herrn Christian Kremer das Ehrenbürgerrecht der Stadt Boxberg 

zu verleihen. Diese Auszeichnung wird Herrn Kremer vom 2. stellvertretenden 

Bürgermeister Herrn Adelmann überreicht. 

 

In seiner anschließenden Rede blickte Herr Kremer auf seine Zeit bei der Stadt 

Boxberg zurück und bedankte sich bei allen, die ihn in dieser Zeit tatkräftig un-

terstützt haben.    

 

 

TOP 2 

Amtseinführung der neu gewählten Bürgermeisterin Frau Heidrun Beck 

 

Nach einer kurzen Ansprache verpflichtet der stellvertretende Bürgermeister Herr 

Peter Löffler Frau Heidrun Beck als neu gewählte Bürgermeisterin zur gewissen-

hafte Erfüllung ihrer Amtspflichten. Herr Löffler weist auf die Wichtigkeit und 



Bedeutung der Verpflichtung hin und belehrt Frau Beck über die ihr aus der Über-

nahme des Amtes erwachsenden Pflichten. Sodann wird Frau Beck die folgende 

Vereidigungs- und Verpflichtungsformel vorgelesen, die sie anschließend wieder-

holt. 

 

„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 

Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Box-

berg gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften 

zu fördern.“ 

 

„Ich schwöre, dass ich mein Amt nach bestem Wissen und Können führen, das 

Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland, die Landesverfassung und das 

Recht achten und verteidigen und Gerechtigkeit gegen jedermann üben werde. So 

wahr mir Gott helfe.“ 

 

Es folgen die Grußworte des 1. Landesbeamten Herrn Schauder, von Herrn Bür-

germeister Menikheim und von Herrn Volker Metzger.  

 

In ihrer Ansprache bedankt sich Frau Beck für das entgegengebrachte Vertrauen 

und verbindet dies mit dem Wunsch auf eine gute und gedeihliche Zusammenar-

beit. Abschließend überreicht der stellvertretende Bürgermeister Herr Löffler 

Frau Beck die Urkunde des Main-Tauber-Kreises über die Wahl zur Bürgermeis-

terin sowie die Urkunde der Stadt über die Berufung ins Beamtenverhältnis auf 

Zeit als Bürgermeisterin von Boxberg.   

 


